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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ausschusses für Schulen, Kultur und Sport des Vogelsbergkreises am 
12. Juni 2008 im Sitzungssaal des Landratsamtes in Lauterbach 
 
Beginn der Sitzung: 14:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 14:40 Uhr 
 
 
 
Mitglieder: 
 
anwesend: 
Ausschussvorsitzender Klaus Krug (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Harald Bönsel (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Michael Refflinghaus (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Dr. Hans Heuser (CDU) 
(in Vertretung der Abgeordneten Helm) 

   

Kreistagsabgeordneter Horst Hennenberg (CDU) 
(in Vertretung des Abgeordneten Dr. Mischak) 

   

Kreistagsabgeordneter Stephan Hanisch (SPD)    
Kreistagsabgeordnete Margret Jöckel (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Matthias Weitzel (SPD) 
(in Vertretung des Abgeordneten Nahrgang) 

   

Kreistagsabgeordnete Gerda Krömmelbein (FW)    
Kreistagsabgeordneter Rudolf Scharmann (FDP)    
Kreistagsabgeordnete Cornelia Bothe (B90Gruene) 
(in Vertretung des Abgeordneten Dr. Ornik) 

   

 
entschuldigt: 
Kreistagsabgeordnete Irma Greb (SPD)    
 
vertreten: 
Kreistagsabgeordnete Ursula Helm (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Dr. Jens Mischak (CDU)    
stellv. Ausschussvorsitzender Harald Nahrgang (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Dr. Udo Ornik (B90Gruene)    
 
 
 
Der Kreistagsvorsitzende und seine Stellvertreter: 
 
anwesend: 
Kreistagsvorsitzender Ulrich Künz (CDU)    
stellv. Kreistagsvorsitzende Ingeborg Beckmann-Launer 
(CDU) 

   

stellv. Kreistagsvorsitzender Jürgen Ackermann (SPD)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Friedel Kopp (FW)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Manfred Dickert (FDP)    
 
entschuldigt: 
stellv. Kreistagsvorsitzender Peter Zielinski (B90Gruene)    
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Die Mitglieder des Kreissausschusses: 
 
anwesend: 
Erster Kreisbeigeordneter Gerhard Ruhl (FW)    
Kreisbeigeordneter Hanns Michael Diening (FDP)    
Kreisbeigeordnete Sylke Emmermann (CDU)    
Kreisbeigeordneter Wilfried Fink (CDU)    
Kreisbeigeordneter Hans Helmut Günther (CDU)    
Kreisbeigeordneter Hans-Jürgen Herbst (SPD)    
Kreisbeigeordneter Ulrich Madeisky (SPD)    
Kreisbeigeordneter Dr. Erik Siefart (B90Gruene)    
 
entschuldigt: 
Landrat Rudolf Marx (CDU)    
Kreisbeigeordneter Heinz Geißel (FW)    
Kreisbeigeordneter Helmut Freudenreich (CDU)    
Kreisbeigeordneter Uwe Meyer (CDU)    
Kreisbeigeordnete Magdalena Pitzer (SPD)    
Kreisbeigeordneter Klaus Schönfeld (SPD)    
Kreisbeigeordneter Kurt Stiehler (SPD)    
 
 
 
Mitarbeiter der Kreisverwaltung: 
 
Herr Wahl, Schulverwaltungsamt 
Frau Bohl, Frau Obenhack, Parlamentsbüro 
 
 
 
Ausschussvorsitzender Krug eröffnet die Sitzung des Fachausschusses und stellt die form- 
und fristgerechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  
 
Zu Beginn der Sitzung wird an alle Anwesenden ein Brief des Oberstudiendirektor Miebach 
an den Schuldezernenten Diening zum Thema Fortschreibung der Schulbauprioritätenliste 
verteilt. 
 
Wortmeldungen zur Tagesordnung liegen nicht vor. 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 1: Fortschreibung der Schulbauprioritätenliste 
 
Ausschussvorsitzender Krug verweist auf die allen Ausschussmitgliedern vorliegende 
Kreistagsdrucksache.  
 
Schuldezernent Diening gibt Erläuterungen zu der Vorlage und beantwortet Fragen aus der 
Mitte des Fachausschusses. 
 
Kreistagsabgeordnete Bothe bittet um die aktuellen Geburtenzahlen für den Einzugsbereich 
der Grundschule Nieder-Ohmen. Die Zahlen sind dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
 
Ausschussvorsitzender Krug lässt über den Beschlussvorschlag abstimmen: 
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Beschluss: 
 
Die Schulbauprioritätenliste wird wie folgt fortgeschrieben: 
 
1. Erweiterungsbau für die Alexander-von-Humboldt-Schule Lauterbach 
2. Turnhalle für die Alexander-von-Humboldt-Schule und die Vogelsbergschule Lauterbach 
3. Erweiterungsbau für die Brüder-Grimm-Schule Alsfeld 
4. Turnhalle an der Gesamtschule Nieder-Ohmen 
5. Turnhalle an der Grundschule Grebenau 
6. Turnhalle am Schulstandort Alsfeld (Krebsbach oder Schillerstraße) 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
einstimmig bei 1 Enthaltung 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 2: Anfragen und Mitteilungen 
 
Schuldezernent Diening teilt mit, dass ab dem kommenden Schuljahr die Gesamtschulen 
Mücke und Homberg zu dem G9-System zurückzukehren. 
 
Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor. 
 
 
 
 

Der Vorsitzende des Ausschusses für Schulen, 
Kultur und Sport 

 Die Protokollführerin 

   
 
 


